

# “金牌司仪”咱省有103人

## 省第四届礼仪主持人·摄影师职业技能大赛新评出31位 你家要办喜事吗,不妨看看这份获奖名单

生活日报11月30日讯(记者 薛良诚)由山东省工商业联合会主办,生活日报、山东省礼仪庆典业商会等单位联合承办的山东省第四届礼仪主持人·摄影师职业技能大赛,于11月30日在济南举行盛大颁奖典礼,最终,本次大赛评出了31位“金牌司仪”和8名金牌摄像师。

本次大赛9月份启动,共有来自全省17市的600余名司仪主持人、摄影摄像师报名参赛。经过初赛、复赛层层选拔,最后有90名选手脱颖而出,入围在济南举行的总决赛。11月28日、29日,决赛阶段的比赛中,入围选手通过综合文化笔试、现场婚俗知识问答、婚礼片段展示及个人才艺表演等方面全方位的考核。经过激烈角逐,最终产生了韩超、刘楠楠、张晓鸣等39名金奖以及43名银奖及多个单项奖。

在上午举行的颁奖典礼上,除了颁发金、银牌以及单项奖外,选手们还各展所能,联袂送上了一场由他们自编自演的精彩汇报演出。山东省工商联副主席赵延彤,原济南市副市长刘善友、济南市文明办副主任任卫涛,中国婚庆联合会主席曹仲华、济南市槐荫区人大副主任展庆林等应邀出席颁奖典礼并为获奖选手颁奖。

大赛总裁判长,山东省工商联礼仪庆典业商会会长李全德介绍,近年来,专业婚庆司仪的收入也水涨船高,就业前景看好,但经过国家权威部门认证的专业司仪少之又少,事实上,很多“金牌”司仪都是婚庆公司自封的,并没有经过专业的培训和考核。而规模较大的婚庆公司确实有“金牌”司仪,是通过主持人大赛,经层层选拔才成为金牌司仪的。连续三届山东省礼仪主持人大赛产生的金牌司仪很受欢迎,这充分说明市场非常期待经过权威部门认证、认可的司仪。也正是因为市场需求,今年举办的第四届大赛备受欢迎,参赛选手整体综合素质较高,年龄也趋于年轻化,选手平均年龄24.5岁,大专以上学历占总人数的98%。从比赛中看,选手们无论创意、专业技能,现场表现还是综合文化素质,都较前三届大赛有了明显提升,一批充满活力和激情的年轻礼仪主持人脱颖而出。四届下来,共有103位从业者获得“金牌司仪”称号。

此外,大赛同时评出最佳口才、最佳创意、最佳新人、最佳才艺和最佳形象等多个单项奖。同时,决赛表现优异的选手将获颁国家职业资格三级证书(相当于“副高”),也就是人们常说的行业“金牌”。



▲山东省第四届礼仪主持人·摄影师职业技能大赛颁奖典礼现场,选手们献上精彩演出。记者 薛良诚 摄

## “西街工坊”杯山东省第四届礼仪主持人·摄影师职业技能大赛获奖名单

**金牌礼仪主持人:**韩超、宋丽、宫静、杨大夫、刘双、鲁海涛、刘楠楠、段永亮、柴菲菲、刘霞、张英、刘晖、范海滨、张晓鸣、何付勉、蒋得全、冯浩、类文龙、郭凯、林鹏程、顾海波、常艳艳、徐加斌、程晓波、张少芬、刘洁、杨立强、张美玲、赵永刚、孙芸、李延龙

**金牌摄影摄像师:**闫文生、姚光荣、张磊、温茂成、侯洪阁、杨茗策、孙鹏波、赵志学

张圣起、张晓哲、任吉涛、林峰、朱大同、孟勋、王群、刘敏、滕梓辰、马盼盼、张君、李俊龙、秦一鹏、聂梦华、李朝霞、于晓红

**银牌礼仪主持人:**孙艺丹、刘蕾、肖颖、杜斌、朱俊俊、李萌、赵志斌、任亚妮、彭娜、王玉菲、孙健、江河生、杨华伟、杜波、杨帆、赵瑞、张智涛、陶圣圣、

**银牌摄影摄像师:**韩孟会、王建平、孙国荣、于继顺、杜爱敏、杨涛、迟书勤、刘正彦、高云祥

## “85后”金牌司仪刘楠楠 大学还没毕业就开始主持婚礼

今年25岁的刘楠楠原是一名声乐培训师,却触了婚礼主持的“电”,而且在这甜蜜的事业中如鱼得水。11月30日,在山东省第四届礼仪主持人大赛上,这位刚刚走上工作岗位的姑娘从近千名选手中脱颖而出,获得了“金牌礼仪主持人”称号。

“我很幸运!”刘楠楠告诉记者,她2011年从山东师范大学音乐学院声乐专业毕业,留在济南从事艺术培训工作,婚礼司仪目前是她的主要兼职。从小就能歌善舞的刘楠楠进入中学后开始经常主持各种活动、比赛。进了大学之后,她更是成为各种演出、大型活动的常客。还在读大三那年,机缘巧合,她主持了第一场婚礼。不过,她坦言,自己的第一次“司仪”经历并不成功,有些紧张,而且也只是走流程,背台词。一场婚礼下来,看着一对新人在自己的引导下步入婚姻殿堂,她激动极了。不过,她知道自己要干好礼仪司仪,欠缺的东西还很多。为此,她在朋友的帮助下,拜了一位有着丰富经验的师傅,开始系统学习。她参加婚礼,开始暗地观察、总结、学习,吸收了大量婚庆相关的知识。她说,细心、思维清晰、临场应变力强等是必须具备的素质,这些东西学起来慢,需要一定的悟性,至于口齿伶俐,只要多练习就可以。

刘楠楠认为,婚礼主持含金量较高,也很有挑战性,“主持人要懂得策划婚礼,有跳跃性思维,有极强的应变能力和语言控制力,而且还要掌握一些必不可少的技术。”此外,婚礼主持人要对音乐有一定的鉴赏能力,对歌词意境等都要理解,自己大学修的正好是声乐专业,这也给她带来了别人难以做到的把控能力。

在拿到“金牌”后,刘楠楠的下一个目标是什么?她表示,自己仍然只是婚庆行业的一名新兵,今后的路还很长。她透露,今后自己将力争往高端婚礼方向发展,这对自己也是一个很大的挑战,但是,她喜欢这种挑战。

记者 薛良诚

▲来自济南的“金牌司仪”刘楠楠  
记者 薛良诚 摄

## 军营走出的金牌司仪张晓鸣 金牌是给儿子最好的满月礼物

作为第四届山东省礼仪主持人金牌获得者,1981年出生的张晓鸣乍看起来要比实际年龄小许多。他开玩笑说,这是因为自己一直和“欢喜”打交道,每天幸福并感动着,所以才保养得好。

张晓鸣目前的正式身份是济南化工研究所的团支部书记,而在此之前,他还是一名军人,在济南军区某部当了5年兵。他说,自己家住历城区辛甸,父母都是中学老师,一个教生物,一个教化学,可以说和司仪主持这个行当“八字子打不着”。但是,张晓鸣却天生喜欢主持,他说主持是自己的特殊爱好,而能够站在神圣婚礼台上主持一对对新人的婚礼,让他们的婚礼有一个完美的回忆,对自己而言也是一种使命和责任。在部队期间,他就经常主持连队的文艺活动,这个特长在他复员后也带到了现在的单位。单位里组织活动,他不仅是组织者,还要亲自主持。

对于婚礼主持,张晓鸣认为,目前济南婚庆市场上婚礼主持人主要有两种,一是专业的策划婚礼主持人,一是兼职的电视台主持人。“这两种婚礼主持人都有各自的优缺点。”电视台主持人经验丰富,应变能力强,比较敬业,台风好,声音好,语言控制能力也很好,“这是我们策划主持人应该学习的地方。”

“但电台主持人名气大,费用要高一些,而且他们时间有限,只负责主持的部分,对婚礼的整体流程,策划都不是很在意,有时候也没时间彩排。”张晓鸣告诉记者,“有一句话是这样说的,婚礼的环节就像一颗颗珍珠,婚礼主持人就像穿珍珠的线,珍珠穿完了,线也就看不到了。”

虽然属于兼职,但张晓鸣凭借自己出色的表达能力、简洁清晰的风格和认真执着的态度赢得了很多“回头客”,很多客户都是通过朋友介绍找上门来。他说,入行三年来,平均每年都能接大约70场婚礼,够自己忙的。

这块金牌对于张晓鸣来说,还有特殊的含义。原来,他的孩子刚刚满月,而这块金牌也是他送给儿子最好的满月礼物了。记者 薛良诚

▲来自济南的“金牌司仪”张晓鸣  
记者 薛良诚 摄

